Ird vagy ragaszd a tananyagot a fiizetedbe, tanuld meg!

Oldd meg a hazi feladatot! Visszajelzést kérek!

Hocsere két anyag kozt

Ha a forr6 fémdarabot hideg vizbe tessziik, a fém homérséklete csokkenni fog, a vizé
pedig megnd. Bizonyos id6 mulva mindkettének egyforma lesz a hdmérséklete. A melegebb és
hidegebb anyag k6zott hécsere jatszodott le.

A hdcsere az a folyamat, amikor a melegebb test hét ad le, amit a hidegebb test felvesz.
A hdécsere folyamat végén homérséklet - kiegyenlitddés jon 1étre.
A leadott és felvett h6 egyenld lenne, ha kdzben a kérnyezetben nem veszne el a h6bol. (pl.

a levego ¢€s az edény is felmelegszik, mikdzben a hdcsere végbemegy a fém ¢€s a viz kdzott)

Azért, hogy a hdveszteség hdcsere folyamatoknal a lehetd
legkevesebb legyen, a laboratoriumokban Kkalorimétert

hasznalnak az ilyen folyamatoknal. A kaloriméter egy

duplafala hészigetelt edény.

Ha a hdcsere zart rendszerben — kaloriméterben — torténik, akkor nincs hdveszteség.
Ezért érvényes az energiamegmaradas torvénye: amennyivel csokken a melegebb test belsd
energidja, annyival nd a hidegebb test belsd energidja.

Két kiillonbozéd homérsékletli, egymadssal érintkezé test megvaltoztatja egymas

hémérsékletét — ezt a hatast termikus kolesonhatasnak nevezziik.

Hazi feladat

frj harom kiilonbdz6 hécsere-folyamatot, ami a kornyezetedben jatszodik le!



